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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PONTEGGIO DIMENTICATO IN VIA MONCALVO 8: LAVORI 
FERMI DA ANNI E L'AMMINISTRAZIONE COSA FA?" PRESENTATA IN DATA 12 
DICEMBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 
 Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- via Moncalvo si trova nel territorio della Circoscrizione 8 e, più precisamente, nel quartiere 

Borgo Po; 
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo in data 30 novembre u.s.; 
 

RILEVATO CHE 
 
- come segnalato da numerosi cittadini, in corrispondenza del civico 8 è presente un 

ponteggio per la completa ristrutturazione del fabbricato adiacente; 
- come reso evidente dai cartelli collocati sull'impalcatura, si tratta di opere di risanamento e 

restauro conservativo, con realizzazione di unità immobiliari di pregio da proporre in 
vendita; 

 
CONSIDERATO 

 
che la sicurezza dei cittadini dovrebbe essere precipua preoccupazione di un'Amministrazione 
responsabile che dovrebbe predisporre interventi preventivi di messa in sicurezza anziché 
limitarsi ad interventi ex post;           
 

INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione abbia notizie in merito al prosieguo dei lavori, alla loro ultimazione e 

se abbia avuto occasione di contattare la proprietà al fine di avere aggiornamenti in merito; 
2) se i competenti Uffici tecnici della Civica Amministrazione abbiano svolto accertamenti e 

verifiche in merito alla tenuta statica dell'infrastruttura; 
3) se il ponteggio abbia ricevuto interventi manutentivi nel corso degli ultimi anni e se si 

possa rassicurare la cittadinanza in merito alla sua tenuta e sicurezza; 
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4) considerando che il ponteggio è in opera da circa dieci anni, se e quanti accertamenti abbia 

svolto il Nucleo Operativo Antievasione della Polizia Municipale in merito alla 
concessione per l'occupazione suolo pubblico; 

5) in caso di risposta affermativa al punto 4, quali siano stati gli esiti; 
6) considerando che il ponteggio è in opera da circa dieci anni, se e quanti accertamenti abbia 

svolto il Nucleo Operativo Antievasione della Polizia Municipale in merito ai mezzi 
pubblicitari collocati sul ponteggio, visibili dalla strada; 

7) in caso di risposta affermativa al punto 6, quali siano stati gli esiti; 
8) se l'Amministrazione ritenga utile incrementare la presenza di pattuglie della Polizia 

Municipale, specialmente durante le ore serali e notturne, per garantire che il ponteggio non 
sia utilizzato da malintenzionati come "scala" per accedere furtivamente alle abitazioni 
adiacenti.           

 
F.to Silvio Magliano  


